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Llengua Catalana (més grans de 25 anys)
Model 2

Lexamen s’ha de respondre en un full adequat perque el pugui corregir un lector
optic.

Les cinc primeres preguntes son de comprensio lectora, i s’han de contestar seguint
les instruccions especifiques que encapcalen les preguntes.

A partir de la sisena pregunta, de les quatre opcions que es donen per a cada
pregunta, només n’hi ha una de correcta. La prova es puntua sobre 10 i cada pregunta
val 0,2 punts. Les respostes incorrectes o en blanc no descompten del total de la
nota.

Comprensio lectora.

Vertader o fals? Marcau la casella A si la resposta és vertadera i la casella B si és
falsa. Cada item és una pregunta diferent.

Quan era petit a l'escola del poble molts teniem un sobrenom. Sovint estava
relacionat amb la nissaga familiar o el nom de la masia d’on proveniem. No era tan
habitual, perd també solia passar, que el malnom estigués vinculat a alguna
caracteristica fisica suposadament agraciada. Les orelles de pampol, les cames
garrelles,” els grassonets, les ulleres de miop... eren factors que convertien els nens en
victimes propiciatories per a la mofa i la befa. Malgrat que als afectats no ens feia cap
mena de gracia, no tinc constancia de cap trauma insuperable entre els meus amics de
I’época. En canvi, els dltims dies he vist als diaris diverses noticies relacionades amb
suicidis infantils possiblement derivats de casos d’assetjament o persecucio a I'escola.
La gran diferéncia entre la broma d’aleshores i el drama d’ara és Internet. En tots els
casos —Jokin a Hondarribia, Amanda al Quebec o el més recent Andrea a Roma- els
assetjadors havien amenacat o amenacaven d’exposar les suposades febleses de les
victimes a la xarxa. Un cas és el de ’Andrea, un noi italia de quinze anys al qual li
agradava anar a l'institut amb pantalons de color rosa i amb les ungles pintades, i que
arran d’aixo era objecte de burles ferotges. El punt culminant del suplici va arribar a
través d’una pagina del Facebook on algi va crear un perfil dedicat al «noi dels
pantalons roses». Convertit d’avui per dema en motiu d’escarni global, només era
questié de temps que I’Andrea tirés pel dret i se suicidés penjant-se pel coll amb una
bufanda. També formaven part del gui6 els cops al pit i les mostres de condol de
companys, presumptes amics i coneguts que ara es fan creus de la desgracia mentre
intenten exculpar-se del crim induit.

En aquests casos i molts d’altres, hi ha un altre factor comd. Una ma covarda que des
de l'anonimat que proporciona Internet destrueix una vida, una reputacié o una
carrera. La impoténcia del calumniat és tan devastadora que és urgent cercar métodes
efectius per posar fi a la impunitat d’aquests criminals i aplicar-los la llei més severa.
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Ramon Rovira, article publicat a El Punt Avui

Garrell: Que té les cames arquejades, amb la concavitat mirant endins de manera que
camina amb els genolls separats i topa dels garrons.

1. L'autor se sent terriblement traumatitzat pel malnom d’infantesa.

2. Avui dia es produeixen suicidis infantils possiblement derivats de casos
d’assetjament o persecucio a I'escola.

3. Segons l'autor, 'anonimat que proporciona Internet pot ser una eina per destruir
una vida.

4. L’autor defensa la impunitat dels autors d’aquest assetjament.

5. El punt en comu de tots els casos d’assetjaments explicats és I’'escarni o 'amenaca a
través de les xarxes.

6. Ramon Llull és autor de...

a. El Llibre de contemplacio en Déu
b. Tirant lo Blanc

c. Homilies d’Organya

d. L’Espill

7. Terra baixa és una obra teatral de...

a.Joan Maragall
b. Victor Catala
c. Narcis Oller

d. Angel Guimera

8. En I’area oriental del catala...

a. No existeix la E oberta.

b. No existeix la vocal neutra.

c. Les vocals A i E es neutralitzen en posici6 atona.

d. Les vocals A i E es neutralitzen sempre en posici6 tonica.

9. El Diccionari general de la llengua catalana de 1932 és obra de...

a. Francesc de Borja Moll
b. Pompeu Fabra

c. Eugeni d’Ors

d. Josep Carner

10. Els dos grans blocs dialectals de la llengua catalana son:

a. Catala central i catala occidental.

b. Catala oriental i catala occidental.

c. Catala septentrional i catala meridional.
d. Catala oriental i catala nord-occidental.
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11. Quin d’aquests buits omplirieu amb tx?

a.__arop
b. Me__e
c.Lle__a
d. Me__a

12. Quin d’aquests buits omplirieu amb la lletra s?

a. Abade__a
b. Agre__io
c. Enfon__ar
d. __ementiri

13. Quin d’aquests buits omplirieu amb la lletra e?

a.S__rgent
b. Ass__ssi
c. Acrat__

d. Traum__

14. Quin buit omplirieu amb la lletra d?

a. Pare__
b. Solitu__
c. Exquisi__
d. Infan__
15. Quina separacio sil-labica és incorrecta?
a. Nos-al-tres
b. Des-in-to-xi-car
c. Sub-sis-te-ma
d. Des-ai-llat

16. Quina d’aquestes paraules esta ben separada sil-labicament?
a. Pa-ci-en-ci-a
b. Ci-én-cia
c. Tea-tre
d. Mo-ure

17. Quin mot no ha de dur diéresi?

a. Ensaimada
b. Agraint
c. Suicidi
d. Diuretic
18. Quina de les frases segiients és del tot correcta?

a. Per que has arribat tard?
b. Perqué has arribat tard?
c. Per que has arribat tard?
d. Perque has arribat tard?
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19. Quina paraula és ortograficament incorrecta?

a. Sufocar

b. Amontegar
c. Escullera

d. Muntanya
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20. Quina paraula no ha de dur diéresi?

a. Construida
b. Construit
c. Construia
d. Construiré

21. Quina paraula esta mal accentuada?

a. Cafe

b. Conéixer
c. Església
d. Apres

22. Quina frase és del tot correcta ortograficament?

a. Na Lluisa mai sabia qué volia n’Antonia.
b. Na Lluisa mai sabia que volia n’Antonia.
c. Na Lluisa mai sabia qué volia n’Antonia.
d. Na Lluisa mai sabia que volia n’Antonia.

23. Com s’escriu 2.269 signatures?

a. Dos mil dos-centes seixanta-nou signatures.
b. Dues-mil dues-centes seixanta-nou signatures.
c. Dues mil dues-centes seixanta-nou signatures.
d. Dos mil dues-centes seixanta nou signatures.

24. Quina de les frases segiients és del tot correcta?

a. Ho ha intentat pero no se n’ha sortit.

b. En consequiéncia es impossible que estigui posseit pel dimoni.
c. Es increible que s’expressi amb tanta d’ambiguitat.

d. El llatit de n’Isaies anava atapeit d’homes.

25. Nomeés hi ha una oracioé totalment correcta. Quina?

a. He comprat una bossa petita de café molt.

b. El te verd amb Illimona es molt bo per a la salut.

c. Si no dones la panera a aquelles doénes, ens la reclamaran.
d. M’he fet mal a la ma esquerra.

26. Quina d’aquestes formes de plural és correcta?

a. Crucifixs
b. Toraxs
c. Annexs
d. indexos

27. Com s’escriu l'ordinal femeni de 27?

a. Vint-i-setena
b. Vintisetena
c. Vint-i-set
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d. Vigesima setena
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28. Quina d’aquestes oracions és correcta?

a. El llibre amb el que has preparat I'examen és molt bo.
b. Qué vols per dinar?

c. Ahir encara no sabia que volia.

d. En Pere diu que na Maria arribara tard.

29. Quina frase és correcta?

a. Desde el meu punt de vista aixo que dius és un disbarat.
b. Va fer feina a I’Universitat durant molts d’anys.

c.Va anar a la india a cercar I’'esséncia de la humanitat.

d. La casa nova d’en Marti és enorme.

30. En quina d’aquestes frases hi ha un error d’ortografia?

a. Vareu perdre la vostra maleta o la nostra?

b. Lestranger va seure darrere de tot.

c. Durant 'assamblea es va decidir la manifestacié d’avui.
d. Trauré la cassola del forn quan arribis.

31. Quina oracio és correcta?

a. Vaig veure dues papallones grogues i una de blanca.

b. Vaig veure dues papallones de grogues i una de blanca.
c. Vaig veure dues papallones de grogues i una blanca.

d. Vaig veure dues papallones grogues i una blanca.

32. Quina opcio és incorrecta?

a. La col-leccié de cinema comencga dema.
b. El pol-len de I'olivera em fa al-lérgia.

c. Va cel-lebrar la victoria de la seleccio.

d. Han apel-lat la senténcia.

33. Hi ha una oracio correcta. Quina?

a. Pensa amb allo que et vaig dir.

b. No cridar!

c. No em resigno a acabar d’aquesta manera.
d. Confiava amb que aniria a la festa.

34. Quina oracio és correcta?

a. Sentia tanta pudor a cremat que vaig avisar els bombers.

b. No sé on vaig desar la camisa a quadres.
c. He tingut que presentar un certificat medic.
d. Aquella coca tenia gust de xocolata.

35. Quina oracio és incorrecta?

a. He deixat a casa la carmanyola amb el dinar.
b. S’ha fet dues analisis de sang.
c. Té la costum de comprar la fruita directament al pages.
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d. A ca la veina s’hi sentia una aroma de rosa molt agradable.
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36. N’Aina va convidar...

a. La seva amiga.
b. En en Gabriel.
c. A la seva amiga.
d. A n’en Gabriel.

37. Diuen que donaran el diploma a totes les alumnes...

a. Els hidonaran el diploma.
b. Les donaran el diploma.
c. Els donaran el diploma.
d. Lis donaran el diploma.

38. Pots dur uns quants llibres?...

a. Pots dur-ne uns quants?
b. Pots dur uns quants?

c. En pots dur?

d. Pots dur?

39. Els cantants es retiren de I’escenari...

a. Els cantants se’n retiren.
b. Els cantants s’ho retiren.
c. Els cantants hi retiren.

d. Els cantants s’hi retiren.

40. Quina oracio conté una forma verbal mal usada?

a. Ensenyava molt bé tot allo que sabia.
b. Coneixo una al-lota molt intel-ligent.

c. Podiem sortir quan sentiem el timbre, per6 no abans.

d. Si m’haguessis avisat, t’hi hauria acompanyat.

41. Quin gerundi és incorrecte?

a. Estenent
b. Bevent

c. Volent

d. Atenguent

42. Quin dels segiients participis és incorrecte?
a. Debatut
b. Combatut
c. Compromes
d. Imprimit

43. Quin gerundi és correcte?

a. Creguent

b. Batent

c. Aprenguent
d. Riguent
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44. Quina série és incorrecta?

a. Coneixer, coneixo, conescut.
b. Absoldre, absolc, absolt.

c. Moldre, molc, molt.

d. Doldre, dolc, dolgut.

45. Quin d’aquests mots fa el femeni en -essa?
a.Japones
b. Novaiorques
c. Duc
d. Xines
46. Quina és la forma incorrecta?
a. Crisi economica.
b. Tesi doctoral.
c. Hipotesi valida.
d. Dosis encertada.

47. Quina de les frases segiients és del tot correcta?

a. Vivia a les afores de la ciutat pero hi estava bé.
b. Va fer una analisi literaria molt interessant.
c. En Pere té la costum de prendre un te cada dia.

d. Mentre bullia les llegums pensava amb els postres que havia de preparar.

48. Quina serie d’aquestes és incorrecta?

a. Treure, treuria, treuré, tregués.
b. Tem, temia, temeré, temi.

c. Dorm, dormia, dormiré, dormi.
d. Fer, faria, faré, faci.

49. Quin d’aquests mots fa el plural en -essos?

a. Accés
b. Clixé
c. Entés
d. Japones

50. Quina frase és correcta?

a. Des de el meu punt de vista aixo que dius és un disbarat.
b. Vaig anar a La Havana a passar-hi un mes.

c. La Irene ha fet tard tota la setmana.

d. Vaig anar a visitar la germana de en Damia.
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